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ATA DA QUADRAGÉSSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 

DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA DA 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS . Aos vinte e nove dias do 

mês de agosto do ano de dois mil treze, às 14h00, na Sala da Coordenadoria 

de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – FT, reuniram-se a Comissão 

de Pós-Graduação, sob a Presidência do Professor Dr. Vitor Rafael Coluci 

com o comparecimento dos seguintes membros: Prof. Dr. Francisco José 

Arnold Prof. Dr. Ivan de Oliveira, Prof. Dr. Jaime Portugheis, Profa Dra. 

Luisa Andréia Gachet Barbosa, Justificou a ausência a Profa Dra. Rosa 

Cristina Cecche Lintz e o discente Vladimir Fazio Santos. Havendo número 

legal de membros, o Senhor Presidente declara aberta a Reunião dando as 

boas vindas aos novos membros. I  Aprovação da Pauta – solicita a inclusão 

de dois itens na Pauta: 1 – Solicitação de co-orientação, 2 – Prorrogação no 

prazo de Qualificação. Em votação, aprovada por unanimidade com as 

inclusões propostas. II  Aprovação da ata, em votação, a ata é aprovada com 

uma abstenção. III- Expediente – 3.1 Reestruturação Formulário de 

Qualificação/Dissertação – O Senhor Presidente informa que o formulario de 

qualificação/dissertação foram reformulado para minimizar o trabalho da 

secretaria. O aluno preenhe o formulário e automaticamente irá gerar todos os 

documentos pertinentes a Banca. 3.2 Reunião Alunos de Pós-Graduação - O 

Senhor Presidente informa que realizou uma reunião com os alunos de pós 

graduação com o bjetivo de integrar os alunos e possam frequentar o ambiente 

universitário. Os poucos alunos que compareceram solicitaram que a 

biblioteca fornecesse os livros apresentados nas ementas das disciplinas. Foi 

sugerido tambem par amelhorar esta integração que os alunos apresentassem 



mini cursos a comunidade acadêmica. Serão apresentados no mês de setembro 

os cursos de MatLab , Indskcape e Gerenciamento de tempo. 3.3 Edital de 

Doutorado – O Senhor Presidente  apresenta um esboço do edital de 

doutorado e pede que os membros analisem. Será enviado por e-mail a 

proposta com possíveis alterações. Ressalta ainda que a proposta e que o 

doutorado inicie no 1º semestre de 2014. 3.4 -Novo Site O Senhor Presidente 

informa que esta sendo reestruturado a página do programa de pós-graduação 

e solicita aos membros que enviem fotos para incluir no link da comissão de 

pós-graduação. 3.5 - Divulgação dos editais de mestrado e doutorado O 

Senhor Presidente  informa que o edital passara na proxima reunião da 

congregação e sim que aprovado será divulgado no site da FT com previsão 

par ao dia 16 de setembro. 3.6 Correção de calendário de credenciamento 

(Deliberação 153/12) O Senhor Presidente informa que na ultima reunião da 

CPG foi aprovado um calendario para credenciamento docente, porém existe 

uma deliberação 153/12 que regulamenta o credenciamento no mês de 

setembro, sendo assim a data aprovada na ultima reunião da CPG deve ser 

rebogada, ficando em vigor a Deliberação 153/12. 3.7 Outros Assuntos - O 

Senhor Presidente informa que haverá uma reunião como os docentes da no 

dia 05 de setembro para informar os novos procedimentos da pós graduação.  

IV- Ordem do Dia – 4.1 Edital – Programa de Mestrado – O Senhor 

Presidente apresenta a versão final do edita de  mestrado. Em apreciação o 

Prof. Dr. Francisco José Arnodl sugere que a entrega do certificado de inglês 

não seja exigido na documentação, podendo ser entregue posteriormente. 

Após apreciação e discussão, em votação, proposta e aprovada por 

unanimidade com as sugestões propostas. 4.2 - Adequação de mestrado para 

a DAC – Para unir as áreas de pesquisa do mestrado em  conformidade com 

as áreas de pesquisa de doutorado e necessário passar a proposta de adequação 



para aprovação de instâncias superiores. O Senhor Presidente apresenta a 

proposta. Após apreciação e discussão, em votação, proposta e aprovada por 

unanimidade, conforme anexo. 4.3 - Solicitação da Profa Ieda Geriberto 

Hidalgo de Co-orientação – Trata indicação da Profa. Dra. Ieda Geriberto 

Hidalgo indicando o Prof. Dr. André Franceschi de Angelis para co-orientar a 

discente Thais Rocha Brianezi a partir da presente data. Em votação, é 

aprovado por unanimidade.  

Prorrogação prazo de Qualificação – Trata da solicitação da professora Ieda 

Geriberto Hidalgo, de prorrogação no prazo de qualificação, de 30 de 

setembro de 2013 para 30 novembro de 2013, da discente Thais Rocha 

Brianezi. Após discussões, em votação, proposta e aprovada por unanimidade. 

4.4 – Trienal Prof Dr. André Leon Sampaio Gradvohl em apreciação, após 

avaliação, em votação os relatórios trienais são aprovados por unanimidade. 

4.5 – Adequação Deliberação 84-2011 PIF – Conforme definido na ultima 

reunião da CPG os membros deveriam propor uma adequação na Deliberação 

84-11 que trata dos critérios para seleção de alunos inscritos no programa 

integrado de formação – PIF e Deliberação 85-11 que trata da Criação para 

seleção de alunos inscritos no programa integrado de formação – PIF.Como a 

coordenação não recebeu nenhuma proposta ate o fechamento desta pauta, a 

coordenação fez uma adequação na deliberação. O Senhor Presidente faz a 

seguinte proposta de alteração: Substituir o texto do Artigo 1º: “São 

elegíveis para inscrição no Programa Integrado de Formação (PIF), os alunos 

de graduação de qualquer curso da Faculdade de Tecnologia, com perfil 

destacado, preferencialmente aqueles que já realizaram iniciação 

científica, que apresentem coeficiente de progressão futuro (CPF) maior ou 

igual a 0.70. No ato da matrícula, o aluno escolhido deve apresentar o 

coeficiente de progressão (CP) maior ou igual a 0.70.”Substituir o texto do 1º 



Paragráfo Parágrafo 1o- O orientador encaminha à CPG/FT a solicitação de 

inscrição do candidato ao programa PIF, acompanhada de Histórico Escolar, 

Curriculum Vitae e Proposta de Trabalho (contendo Introdução, objetivos, 

metodologia, resultados esperados e bibliografia em até 4 páginas), que 

serão analisados em reunião conjunto das Coordenações de Graduação e Pós-

graduação. Em apreciação, após avaliação, em votação aprovado por 

unanimidade a proposta de adequaçao. 4.6 – Prorrogação prazo de 

Qualificação – Trata da solicitação da professora Ieda Geriberto Hidalgo, de 

prorrogação no prazo de qualificação, de 30 de setembro de 2013 para 30 

novembro de 2013, da discente Thais Rocha Brianezi. Após discussões, em 

votação, proposta e aprovada por unanimidade. 4.7 - Solicitação da Profa 

Dra. Rosa Cristina Cecche Lintz – Trata indicação da Profa. Profa Dra. 

Rosa Cristina Cecche Lintz indicando Profa. Dra. Luisa Andréia Gachet 

Barbosa para co-orientar a discente Weila Packer Pfeifer a partir da presente 

data. Em votação, é aprovado por unanimidade.. Nada mais havendo o tratar o 

Senhor Presidente, encerra a reunião e para constar eu, Fátima Aparecida 

Alves Guerra, digitei a presente Ata para ser submetida aos membros da 

Comissão de Pós-Graduação.  

 


